

# 陕西工人报

1994年4月2日 星期六  
复字第1516期  
国内统一刊号: CN61-0015  
每周二、四、六出版

### 给批稿记者送匾

据每日电讯消息,山西省忻州地区阳方口煤炭集运站在3月25日召开的特大火灾事故一周年安全生产教育现场会上,特邀请了7名记者为贵宾。站长王永贵亲手制作的《舆论监督出效益》巨匾赠送给报社、电台、感谢新闻单位监督企业安全生产有功。

### 西飞公司兼并渭原公司

西飞公司兼并渭原公司,成为西飞公司下属的具有独立法人资格的全资子公司。目前,两家公司正制订力促实现就地兼并的经营计划。

### 重款奖有回功收之欠人

本报讯 最近,西安市客车厂出现新鲜事,厂长张天亚拿出1.5万多元,重奖了厂法律顾问律师代虎安。一个普普通通的职工能得到这么多重金的奖励,这在厂历史上是破天荒一遭,在职工中引起强烈反响。



### 兴平县肝病医院 名医董应龙应诊

兴平县肝病医院,由著名肝病专家董应龙医生主持,现正应诊。

## 陕西省总工会关于庆祝“五、一”国际劳动节的通知

1994年“五、一”国际劳动节即将来临。组织好庆祝“五、一”的活动,对于稳定职工队伍,调动广大职工的积极性,促进改革和建设的顺利发展,具有重要的意义。为此,省总工会作出如下通知。

一、今年“五、一”庆祝活动的指导思想是:认真贯彻党中央“抓住机遇,深化改革,扩大开放,促进发展,保持稳定”的工作方针,把握好改革、发展和稳定的关系,突出弘扬工人阶级的主人翁精神,突出发挥工人阶级和工会在社会稳定中的作用,动员全省各条战线广大职工敬业、团结、奉献,夺取改革和建设的新胜利。

二、以鼓励为主、正面教育为主,基层为主,小型为主的原则,开展丰富多彩的庆祝纪念活动。“五、一”节是全世界劳动者的节日,是工人阶级的节日。欢度这个节日更应突出体现广大职工当家作主的主题思想,体现党和工人阶级的血肉联系,体现工人阶级的优秀品质和优良作风。倡导党政领导慰问一线职工,体察群众甘苦,通过座谈会、深入工地、进行家访等形式直接听取职工意见,积极帮助解决职工的具体困难;倡导企业之间、职工之间发扬工人阶级团结友爱精神,互助互济,扶贫帮困,解决生产生活中的实际困难;开展群众性的学习讨论,用邓小平同志建设中国特色的社会主义理论回答职工关心的热点问题,提高思想,形成共识;评选表彰各条战线的劳动模范和先进人物,特别是困难行业、艰苦岗位和一线职工中的突出代表,宣传他们胸怀全局,立足岗位,诚实劳动,无私奉献的崇高精神,大力开展健康向上丰富多彩的群众文化体育活动,广泛吸引群众参与,繁荣企业文化、社区文化,用优秀的文艺作品鼓舞职工去建设美好的新生活。

三、重视以正确的舆论引导职工,影响社会。“五、一”节是展示工人阶级时代风采和伟大力量的最好时机。要充分运用电视、广播、报纸等现代传媒和文化宫、俱乐部、黑板报等多种阵地,通过生动具体的先进典型和有利的整体形象,铿锵集中地向全社会宣传工人阶级是先进生产力的代表,是社会稳定的中流砥柱;宣传必须全心全意依靠工人阶级的指导方针;宣传国有大中型企业是国有经济的基础和支柱;宣传只有改革才能解决当前的诸多矛盾,推动建设和发展,从根本上提高工人阶级的社会地位和经济地位。同时,也要激励广大职工努力提高自身素质,增强历史使命感、责任感和自豪感,以工人阶级的好思想、好传统、好作风影响全社会,为社会主义精神文明建设作出新贡献。

四、加强对“五、一”庆祝活动的组织领导。各地(市)、县(区)工会,各产业(行)局、企业、事业、机关工会,都要从本地区、本行业、本单位的实际出发,提早作出具体安排,在党委的领导和行政的支持下组织实施。各级的庆祝活动都要贯彻勤俭节约的方针,少花钱,办实事,不搞花架子,不增加企业的负担。以朴素实效的原则把庆祝活动搞好,让广大职工过一个喜庆、祥和、奋进的节日。

1994年3月31日

- ### 标新题
- 中共中央办公厅要求各地组织广大干部学习社会主义市场经济理论和基本知识
  - 涉外经贸仲裁新规即将实施
  - 我国成为世界第二大商品中心
  - 高法等九单位部署打击盗窃破坏铁路电力等设备犯罪行为
  - 全国第7次打假协调会确定今年工作重点:查处要案,端窝打点,整顿市场
  - 国债昨起发行,请广大职工群众踊跃到当地银行购买
  - 从四月一日起邮电部要求使用统一标准信封

### 西安推行企业劳保医疗制度改革

本报讯 西安市全面推行企业劳保医疗制度改革,具体措施可概括为:一核、二包、三挂、四统、五改、六管。

一核:核定基数,总量控制。核定全市职工年平均最低保证数为150元。允许有条件的企业从税后留利中适当提留部分资金作为补充医疗费,但要进行总量控制。即今年各企业不得突破去年人均医疗费水平。

二包:定向医疗,双向包干。由企业自行确定职工治疗的定点医院,并将医疗经费包干给职工医院或社会定点医院,签订医疗合同,明确双方责、权、利,要求包死,不留缺口,节约留用,超支自负。

三挂:医疗费开支与职工个人利益挂钩。各企业提取上年度月均工资总额的3%按月发给职工个人用于支付医疗费。

四统:职工大病医疗费逐步实行社会统筹。改革职工病假待遇,保障病休职工基本生活。职工病休时间由原来连续计算改为在12个月内累计计算。病休6个月内所领工资由原来的60%至100%改为70%至90%。6个月以上所领救济费由原来的40%至60%改为40%至80%。(随续 陈威武)

### 工行北办身手不凡 实现商业信贷“三连冠”

本报讯 西安市工商银行北大街办事处在商业信贷工作中加大改革力度,积极开拓新的服务领域,为保证大中型企业的资金需要和支持三产的发展做出了显著成绩。最近,在市分行商业信贷工作评比中名列榜首。

这家银行的商业信贷工作从1991年开始,分别在解决困扰企业发展的“三角债”方面,拓宽贷款范围,支持企业向集团化发展,提高产品知名度方面做出过突出贡献,成为市工行连续两年商业信贷工作的第一名。去年以来,他们解放思想,继续探索信贷工作的新路子,推出以房地产设备抵押的贷款办法,使一些单位在经营资金紧张求贷无望的情况下办理了财产抵押,解决了经营资金短缺的燃眉之急。去年,他们发放抵押贷款43032万元,解决了42户工商企业的资金需求,受到企事业单位的普遍好评。(刚山河)

### 周至县七万农民外出打工 去年创收3073万元

本报讯 周至县把组织劳务输出当成扶持群众脱贫致富的重要措施来抓,去年以来,全县劳务输出人员达78730人,创收3073万元。务工地域涉及全国18个省市的232个工点。

近年来,周至县重视抓劳务输出工作,并实行目标管理。县上有关部门想办法,找路子,为劳务人员牵线搭桥。为巩固老基地,建立新基地,县劳务市场办公室专门走访了广东、山东等省的务工重点地区,征求用工单位意见,为解决外出人员的后顾之忧,一些乡镇制订了“在外长期务工农民户口不注销,承包地可以转让,宅基地不收回”等优惠政策,调动了外出打工人员的积极性。(张兴)

### 摒弃乡镇企业只重效益不管人的陋习 半坡印染厂关心职工福利增强凝聚力

本报讯 西安半坡印染厂不断改善乡镇企业职工福利、医疗、文化设施状况的路子,近年来为关心职工生活办了不少实事,从而增强了企业的凝聚力,促进了企业的发展。去年该厂实现产值1亿元,创收70多万元,成为全国最大的500家乡镇企业之一。

该厂地处农村,离厂最远的有10多公里,最近的也有4、5里路,交通不便。厂领导经过研究,一次拿出7万元买了300多辆“永久”自行车,给每个职工发了一辆,从此杜绝了一些职工上班迟到的现象;厂工会、后勤部门还备有一个本子,不管是在职职工还是退休职工,每个人的出生年月都准确记录在案,逢生日每人能得到一个生日蛋糕。传统的节假日,职工不但能收到厂部的一份特殊礼物,还能享受四菜一汤的口福。另外,这家200人的乡镇企业还办起了自己的职工食堂,盖起了洗澡堂,成立了医疗室和多功能文化室,一切以国家职工的劳动保护法规为准。昔日的“泥腿子”们今天可以享受到的比有些国营企业还要好的各项福利待遇,倍感其乐融融。(李生茂 范领民)

### 美国垃圾全球第一 欧洲联盟统计

最近美国人提出了世界上目前濒临灭绝的十种动物。这十种动物是:中国大熊猫、西伯利亚虎、亚洲黑熊、印度黑熊、马来亚白犀牛、亚洲犀牛、非洲黑犀牛、北美石龟、北美海龟、西印度群岛海龟和巴西红木。

### 美国垃圾全球第一 欧洲联盟统计

据日前发表的统计资料表明,美国是世界上制造垃圾最多的国家。美国人年均制造的垃圾达720公斤,几乎是欧洲联盟各国所制造的垃圾的一倍多。

### 国务院发出通知 调整企业离退休金

据《组织人事报》消息 国务院近日发出通知:调整企业离退休人员离退休金。

该通知指出,国有企业中1993年9月30日以前离退休人员,从1993年10月起按通知所列标准增加离退休金。1992年以来有些地区、部门和单位未按国家规定自行给离退休人员增加了离退休金的,其增加金额高于本通知规定标准的,这次不再增加离退休金。国有企业中根据国家政策规定办理退休的人员,可适当增加离退休生活费。具体标准由各省参照通知精神自行确定。城镇集体所有制企业的离退休人员和退休人员增加离退休金和退休生活费问题,由各省市制定具体办法。

### 调整企业离退休金

据《组织人事报》消息 国务院近日发出通知:调整企业离退休人员离退休金。

该通知指出,国有企业中1993年9月30日以前离退休人员,从1993年10月起按通知所列标准增加离退休金。1992年以来有些地区、部门和单位未按国家规定自行给离退休人员增加了离退休金的,其增加金额高于本通知规定标准的,这次不再增加离退休金。国有企业中根据国家政策规定办理退休的人员,可适当增加离退休生活费。具体标准由各省参照通知精神自行确定。城镇集体所有制企业的离退休人员和退休人员增加离退休金和退休生活费问题,由各省市制定具体办法。



### 周至县七万农民外出打工 去年创收3073万元

本报讯 周至县把组织劳务输出当成扶持群众脱贫致富的重要措施来抓,去年以来,全县劳务输出人员达78730人,创收3073万元。务工地域涉及全国18个省市的232个工点。

近年来,周至县重视抓劳务输出工作,并实行目标管理。县上有关部门想办法,找路子,为劳务人员牵线搭桥。为巩固老基地,建立新基地,县劳务市场办公室专门走访了广东、山东等省的务工重点地区,征求用工单位意见,为解决外出人员的后顾之忧,一些乡镇制订了“在外长期务工农民户口不注销,承包地可以转让,宅基地不收回”等优惠政策,调动了外出打工人员的积极性。(张兴)

### 周至县七万农民外出打工 去年创收3073万元

本报讯 周至县把组织劳务输出当成扶持群众脱贫致富的重要措施来抓,去年以来,全县劳务输出人员达78730人,创收3073万元。务工地域涉及全国18个省市的232个工点。

近年来,周至县重视抓劳务输出工作,并实行目标管理。县上有关部门想办法,找路子,为劳务人员牵线搭桥。为巩固老基地,建立新基地,县劳务市场办公室专门走访了广东、山东等省的务工重点地区,征求用工单位意见,为解决外出人员的后顾之忧,一些乡镇制订了“在外长期务工农民户口不注销,承包地可以转让,宅基地不收回”等优惠政策,调动了外出打工人员的积极性。(张兴)

### 老劳模搭车

我所在的省新闻出版局让我参加省纪委三次全会,会址在西安市郊区丈八沟陕西宾馆,离城较远。想到前一天,有位同志给我说,让我路过省总工会机关时,顺路捎一位姓林的女同志一起去。我满口答应。

这位林同志,看上去50多岁,穿着朴素整洁,讲一口地道的陕西话,朴实,纯厚,实在令人敬佩。

30多年过去了,林秀英由工人变成了一名领导干部,但劳模本色却丝毫未变。即使在这些微不足道的“小事”上,她也想得那么周全,算得那么仔细,能为公家省下的,哪怕是一点点,也不能浪费。这就是劳模的品格,劳模的境界呀!(董治顺)

### 患了癌症、胃病、心血管病怎么办? 请选用「佛陀」牌沙棘油口服液

「佛陀」牌沙棘油口服液能消除肿瘤,活血化痰,创伤止痛,促进愈合再生。

西安佛陀沙棘油有限公司 地址:咸阳市渭阳西路 电话:8521 邮编:712000

### 陈家山矿同 违纪职工签“君子协定”

本报讯 铜川矿务局陈家山矿改过去那种对矿工超过规定者给予除名、辞退或开除矿籍的作法,实行教育结合、签“君子协定”,对矿工在3个月以内的,给予降一级工资半年的处分,对矿工在三个月以上的,给予降一级工资一年的处分。同时,矿劳资科同违纪职工及所在区队签订合同。如违纪人履行了合同,矿上即取消原处分,补给所降工资,否则除名、辞退或开除。(王成柱)

### 中飞院技协积极扶助乡企

本报讯 昔日杂草丛生,关门停业的渭南市官底乡造纸厂,经过中国试飞研究院技协的技术扶贫、承包管理,如今大变样。纸日产量达吨,月产量达200吨,今年全年可实现产值150万元,实现纯利润20万元左右。

渭南市官底乡造纸厂始建于1977年,先后有5家单位承包过,但终因管理不善、经费不足等因素而失败。该厂被迫于91年起停产。去年3月,试飞研究院技协将该厂列为扶贫对象,选派了既懂造纸技术又善于经营管理的工会干部李静代院技协承包该厂。院技协先后投入了10万元用于该厂修复厂房,购买和外协加工零部件,使该厂恢复了生产,职工们拿到了收入。(范国俊)

### 康有有效工龄管理法

打破传统的工龄增加模式,完成工作量与年定额定工作量的比值;实际工龄20年以上的生产一线工人,考虑其体力和精力的因素,引入年龄参数,20年实际工龄的工人年龄参数为1,每多一年,年龄参数增加0.05,这样,其当年应得有效工龄为两个工作量的比值,综合其他参数测定出有效工龄,用有效工龄评定职工的贡献和应得利益。

### 康有有效工龄管理法

打破传统的工龄增加模式,完成工作量与年定额定工作量的比值;实际工龄20年以上的生产一线工人,考虑其体力和精力的因素,引入年龄参数,20年实际工龄的工人年龄参数为1,每多一年,年龄参数增加0.05,这样,其当年应得有效工龄为两个工作量的比值,综合其他参数测定出有效工龄,用有效工龄评定职工的贡献和应得利益。

### 老劳模搭车

我所在的省新闻出版局让我参加省纪委三次全会,会址在西安市郊区丈八沟陕西宾馆,离城较远。想到前一天,有位同志给我说,让我路过省总工会机关时,顺路捎一位姓林的女同志一起去。我满口答应。

这位林同志,看上去50多岁,穿着朴素整洁,讲一口地道的陕西话,朴实,纯厚,实在令人敬佩。

30多年过去了,林秀英由工人变成了一名领导干部,但劳模本色却丝毫未变。即使在这些微不足道的“小事”上,她也想得那么周全,算得那么仔细,能为公家省下的,哪怕是一点点,也不能浪费。这就是劳模的品格,劳模的境界呀!(董治顺)